

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年11月25日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期一 己亥年十月廿九 国内统一刊号 CN41—0049 总第8536期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 项城：农民用上水冲式厕所 共青团太康县委：汇聚青春力量展现时代担当

本报讯（记者 杨光林）11月23日，在项城市高寺镇张营行政村朱慧金家刚改造好的厕所里，她用脚一踩踏板，一股水流带着气压冲进白瓷便池，瞬间把蹲便冲得干干净净，厕所里没有一点儿异味。给人的感觉像火车上的蹲便，用水少、冲力大、干净实用。

在厕所外面，是刚刚埋下、还没封土的三格式无害化塑料粪池，它由3个相连的池子组成，中间由过管连通，主要是利用厌氧发酵原理，使粪便在池内发酵分解。粪液依次由1池流入3池，可以达到沉淀或杀灭寄生虫卵和肠道致病菌的目的。第3池粪液则生成优质有机肥。农户一年需抽粪池一至二次，粪液无味，是上好的肥料。

“小康不小康，厕所是一桩”，许多农民对此深有体会。朱慧金说：“在外工作的儿子说，农村啥都好，就是厕所太脏。小孙子每次回来都不愿意上厕所解手。这下厕所改好了，全家人甭提多高兴了。”

户厕改造，受到当地农民的欢迎。张营行政村在家常住户的厕所目前已全部改造完成。在张老家行政村，没有

改厕的农户聚集在村委大院。问村干部：“桶什么时候到？”他们所说的“桶”就是圆形塑料粪池。前两天拉来的一车“桶”，刚到村就被农户一“抢”而空。

为保证改厕质量，高寺镇聘请专业队伍组织施工。来自周边沈丘县白集镇的6个专业施工队在高寺镇全面展开施工，每天改厕80户，进展非常顺利。

高寺镇党委书记任梅说：“农村改厕事关乡村振兴，事关农村人居环境，事关农民生活质量，是一场‘厕所革命’。我们一定要把这项民心工程办好、办实，不断增强农民群众的获得感和幸福感。”

（下转第三版）

□记者 马治卫 通讯员 张浩

青年人是最富有创新创造活力、具备建功立业潜力的群体。在太康高质量发展进程中，这个群体应该如何作为？今年以来，共青团太康县委立足发展需求和青年诉求，围绕中心、服务大局，务实重干、开拓创新，以新担当新作为开创了各项工作新局面。

主动作为 在服务大局中绽放青春光彩

习近平总书记强调，共青团必须把围绕中心、服务大局作为工作主线。共青团太康县委坚持把服务大局作为团结引领广大青年施展才华、建功立业的主战场，深入推进青年助力脱贫攻坚行动，向贫困村派驻69名第一书记、协助村级党支部开展脱贫攻坚工作，目前已累计投入12万元，免费向贫困群众赠送优质小麦种子、花生种子、优质鹅苗等，同时开展技术指导30多次，开展家风家规讲座、送文化下乡等活动200余场次，还评选表彰了一批“好青年、好少年”，引导农村青少年移风易俗。

为助力环保攻坚，共青团太康县委积极组织青少年开展植绿护绿、认养树木、禁烟宣传、节能减排、绿色骑行等活动，入村开展“环境保护大讲堂”活动20余次，向青少年赠送科普书籍1万多册，以“小手拉大手、共创文明城”和学雷锋志愿服务活动为载体，全力服务“创卫”工作，利用团属媒体及微博、微信等新媒体，加大“创卫”宣传力度，营造浓厚“创卫”氛围。

今年上半年，团县委发展240余名志愿者，设立2个志愿者服务站，组织志愿者服务46次。志愿者服务活动涉及“保卫蓝天白云”“关爱留守儿童”“敬老院献爱心”“城乡环境整治”“防溺水宣传”等。（下转第二版）



### 视觉新闻

#### 爱心活动进社区

11月22日上午，周口啄木鸟公益组织走进川汇区人和办事处兴业社区举行义诊、义剪、义演活动，受到了广大居民的欢迎（详见第三版）。图为志愿者正为这里的居民表演节目。

记者 梁照曾 摄

## 鹿邑：“四个三”助推主题教育宣传高质量

本报讯（记者 李瑞才）自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，鹿邑县坚持“三联动”、用好“三举措”，把握“三重点”、突出“三强化”，唱响主旋律，传播正能量，推动宣传工作落到实处，切实增强了主题教育的针对性、有效性和感染力。

坚持“三联动”，凝聚宣传向心力。坚持部门联动合力宣传。鹿邑县委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室设立宣传组，专事专人、专人专责，集中办公，与驻鹿新闻单位、本地主流媒体、网站专人合力负责宣传工作。坚持上下联动主动宣传。各乡镇、县直各单位充分运用好宣传专干队

伍、新闻通讯员队伍，按照及时高效的工作原则，在单位新媒体平台发布主题教育宣传报道，切实提高了主题教育的传播力、引导力和影响力。坚持内外联动广泛宣传。鹿邑县坚持对内宣传和对外宣传联合发力，推动主题教育宣传工作走深走实。目前已在中央级媒体发稿15篇，省级媒体发稿41篇，市级媒体发稿67篇，县内主流新闻媒体发稿179篇。

用好“三举措”，提升宣传吸引力。

开设专题专栏多层次宣传。在市、县主流媒体开设“整改落实在基层”“整改天天见”“身边的榜样”专题专栏，深入挖掘一批在日常工作和生活中可信可

学、感人至深的初心使命人物和故事，并对各级各部门的主题教育开展、问题整改情况进行集中宣传报道。结合重点焦点多角度宣传。该县将主题教育宣传工作与“四个一批”活动、软弱涣散村治理、脱贫攻坚、老旧小区改造等群众最急最忧最盼的问题相结合，组织稿件在省级以上媒体进行重点宣传推介。创新平台载体全方位宣传。该县充分利用电视、报纸、网络、新媒体和“学习强国”平台等媒体矩阵，推动主题教育宣传全方位、多角度、全覆盖，确保党员对主题教育知识全面了解、系统掌握，确保主题教育成效家喻户晓。（下转第三版）

## 中国电商扶贫联盟已助贫困地区销售农产品超20亿元

新华社北京11月23日电（记者罗争光）记者23日从中国电商扶贫联盟获悉，截至目前，联盟内29家单位已帮助贫困地区销售农特产品超过20亿元。

日前，中国电商扶贫联盟在成都举办四川贫困地区特色农产品品牌推介洽谈会，阿里巴巴等9家中国电商

扶贫联盟成员单位与当地企业签订28个合作意向，签约金额1亿多元。

截至目前，中国电商扶贫联盟已帮助全国20个省份597家农特产品企业进行“三品一标”认证培训，已有102家企业获得“三品一标”认证证书，并先后在北京、重庆、黑龙江、新疆、陕西、四川等地举办6场中国贫困地区

农特产品品牌推介洽谈会，累计达成意向合作近800项。

中国电商扶贫联盟成立于2018年8月，致力于挖掘贫困地区优质农特产品，帮助其打造品牌，促进产销对接，助推贫困地区农特产品生产与加工的转型升级，以此带动贫困地区脱贫致富。

一月至十月我市经济运行总体平稳

本报讯（首席记者 刘彦章）记者昨日从市统计局了解到，今年以来，面对复杂多变的国内外经济形势，全市上下全面贯彻落实市委、市政府各项决策部署，紧紧围绕“三高三优”工作目标，坚持新发展理念，坚持推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，全市经济运行延续了总体平稳、稳中有进的发展态势，经济结构继续优化，新动能较快成长，质量效益持续改善。

工业生产平稳增长。1月至10月，全市规模以上工业增加值增长8.4%，分别高于全国、全省平均水平2.8个、0.6个百分点，其中重工业增长15.6%、轻工业增长4.4%。六大支柱产业增加值增长12%，高于全市工业增速3.6个百分点。分产业看，食品产业增长3.9%，纺织服装产业增长18.8%，医药化工产业增长6.9%，装备制造产业增长22%，电子信息产业增长2.8%，家具建材产业下降1.5%。高成长性制造业、高新技术产业增加值分别增长10.8%、42.2%，分别高于全市工业增速2.4个、33.8个百分点。

投资增长总体平稳。1月至10月，全市固定资产投资（不含农户）增长9.6%，分别高于全国、全省平均水平4.4个、1.7个百分点，其中民间投资增长2.4%，基础设施投资增长31.8%。1月至10月，全市房地产开发投资224.37亿元，增长29.7%；商品房销售面积615.20万平方米，增长20.4%；商品房销售额290.01亿元，增长37.1%。

财政收入平稳增长。1月至10月，全市地方财政总收入177.59亿元，增长9.3%。一般公共预算收入120.95亿元，增长9.8%，高于全省平均水平1.9个百分点，其中税收收入82.29亿元，增长10.9%，占一般公共预算收入的68.0%。一般公共预算支出556.42亿元，增长16.5%。

金融市场运行平稳。10月底，全市金融机构人民币各项存款余额3450.91亿元，比年初增加409.17亿元，增长13.5%，其中住户存款余额2803.39亿元，比年初增加341.96亿元，增长13.9%。金融机构人民币各项贷款余额1460.42亿元，比年初增加209.5亿元，增长16.8%。

总之，前10个月全市经济高质量发展取得积极成效。但是，我市仍然处于结构调整、转型升级的关键阶段，经济发展的质量效益总体水平依然偏低，发展不平衡不充分问题仍然突出，经济平稳健康发展的基础仍需巩固。下一阶段，我市要坚持以稳中求进工作总基调，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，全力抓好各项政策落实，推动全市经济高质量发展不断取得新进展。①6

## 全国人大常委会办公厅宣传周口“一站一台”做法

本报讯（记者 刘勇）昨日，记者从市人大常委会获悉，全国人大常委会机关刊物《中国人大》、全国人大常委会办公厅编发的《联络动态》、全国人大常委会办公厅公众号，近期分别以题为《河南省周口市人大常委会搭建履职平台积极开展代表主题实践活动》《河南周口人大：代表履职网络平台“火”了》的文章，对我市人大代表联络站和人大代表履职网络服务平台（简称“一站一台”）先进经验进行多角度宣传报道，为全国各级人大常委会进一步做好代表工作提供了有益参考。

《联络动态》指出，自2017年起，周口市人大常委会组织各级代表依托

代表履职平台，积极开展系列主题实践活动中，有力推动了工作落实，为决胜全面小康、实现周口高质量跨越发展发挥了重要作用。

据了解，目前我市市级层面已建成五级代表联络中心，县乡层面已建成10个代表履职网络服务平台、232个代表联络站、877个代表联络点（工作站）。“一站一台”的建成，有效解决了人大代表闭会期间代表履职无平台、活动无主题、身份无归属的问题，实现了代表履职常态长效。“一站一台”的经验做法，多次受到省人大常委会领导的表扬和肯定，省内各地人大常委会纷纷莅周学习交流。①6

## 不忘初心 牢记使命

### 鹿邑：“四个三”助推主题教育宣传高质量

本报讯（记者 李瑞才）自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，鹿邑县坚持“三联动”、用好“三举措”，把握“三重点”、突出“三强化”，唱响主旋律，传播正能量，推动宣传工作落到实处，切实增强了主题教育的针对性、有效性和感染力。

坚持“三联动”，凝聚宣传向心力。坚持部门联动合力宣传。鹿邑县委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室设立宣传组，专事专人、专人专责，集中办公，与驻鹿新闻单位、本地主流媒体、网站专人合力负责宣传工作。坚持上下联动主动宣传。各乡镇、县直各单位充分运用好宣传专干队

伍、新闻通讯员队伍，按照及时高效的工作原则，在单位新媒体平台发布主题教育宣传报道，切实提高了主题教育的传播力、引导力和影响力。坚持内外联动广泛宣传。结合重点焦点多角度宣传。该县将主题教育宣传工作与“四个一批”活动、软弱涣散村治理、脱贫攻坚、老旧小区改造等群众最急最忧最盼的问题相结合，组织稿件在省级以上媒体进行重点宣传推介。创新平台载体全方位宣传。该县充分利用电视、报纸、网络、新媒体和“学习强国”平台等媒体矩阵，推动主题教育宣传全方位、多角度、全覆盖，确保党员对主题教育知识全面了解、系统掌握，确保主题教育成效家喻户晓。（下转第三版）

### 郸城县四条道路升级改造顺利推进

本报记者 李瑞才

本报讯（记者 李瑞才）确保郸城县智圣大道、丹成大道、新华路、世纪大道4条道路新建或改造提升工程今年年底全面通车，是郸城县委、县政府“不忘初心、牢记使命”服务民生的郑重承诺，也是该县确保重点工程便民、利民、惠民的具体体现。

记者看到，在位于郸城县城南侧的智圣大道施工现场，数台挖掘机正紧张施工，主路基已铺设完毕。据悉，智圣大道工程全长7784.4米，总造价约3.5亿元，道路红线150米，机动车道为双向八车道，所含4座桥梁已全部完成下部结构，预计12月5日完成主车道铺油任务。

新华路提升改造工程全长2552.1米，总造价7015万元，目前主干道已经通车，绿化及附属设施正在紧张施工中。

世纪大道提升改造工程全长3875.9米，总造价8784.95万元，道路红线50米，其中主路双向六车道宽24

米，两侧绿化带加自行车停放带各宽5.5米，两侧辅道各宽4.5米，两侧人行道各宽3米，计划12月份建成通车。

作为县重点工程的4条道路同步施工、齐头并进，是郸城县委、县政府“不忘初心、牢记使命”，为全县人民谋福祉的具体行动，也是全面提高城市品位、提升城市形象，助力创建国家文明城、卫生城、园林城、双拥模范城和建设文明社区、平安社区、卫生社区“四城联创、三区共建”的重大举措。对此，郸城县各相关部门坚持高起点规划、高标准建设，全力以赴推动郸城经济发展的高质量。①6

